ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ «ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКОГРАД»

Цель: формирование потребности в соблюдении правил здорового образа жизни.
Задачи: 
-  создать условия для формирования у учащихся привычек здорового образа жизни, выработки у них правильных двигательных действий в процессе физического воспитания; 
- способствовать воспитанию чувства коллективизма взаимопомощи, самодисциплины, воли, внимания;  укреплению здоровья, развитию физических качеств у подрастающего поколения, содействие гармоническому физическому развитию обучающих.  

Оборудование: лозунги-приветствия, воздушные шары, два ведра,  грамоты, кегли, кубики, обручи, эмблемы команд, музыкальное сопровождение, мешочки с песком, 2 клюшки, 4 ложки, 2 теннисных мяча, маски героев сказок.
Место проведения: спортивный зал.

Ход мероприятия

1. Организационный момент
Под музыку участники входят в зал.

1-й ученик: Всем, всем, всем! Не говорите, что не видели, не говорите, что не слышали. Сегодня, здесь и сейчас состоятся состязания, в которых примут участие самые сильные, самые решительные, самые, самые…
2-й ученик:  Все хотят соревноваться.     
Пошутить и посмеяться,                 
Силу, ловкость показать                
И сноровку доказать!                 
3-й ученик:  Этой встрече все мы рады,
Собрались не для награды,
Нам встречаться чаще нужно,
Чтобы все мы жили дружно
4-й ученик: Мы бежим быстрее ветра.

Кто ответит почему?

5-й ученик: Коля прыгнул на два метра,

Кто ответит почему?

6-й ученик: На губах у нас улыбка,

Кто ответит почему?

7-й ученик: Может мостик сделать Шура,

По канату лезу я.

Вместе.

Потому что с физкультурой 

Мы давнишние друзья.

8-й ученик: Спорт, ребята, очень нужен,

Мы со спортом очень дружим.

Вместе.

Спорт – помощник!

Спорт – здоровье!

Спорт – игра
2. Приветствие, введение в тему
Сообщение целей и задач мероприятия
Ведущий: Мы собрались здесь, чтобы посоревноваться в силе и ловкости, скорости и меткости. Пусть девизом нашей сегодняшней встречи станут простые слова «Спорт поможет нам везде: и в учебе, и в труде!». Заниматься физкультурой полезно, весёлой физкультурой  –  вдвойне. Ведь каждая минута занятий спортом продлевает жизнь человека на один час, а весёлым на два. 
Сегодня мы будем путешествовать по волшебному городу сказок – игр, где не только вспомним сказки, но и обыграем их в эстафетах. В нашем соревновании  неважно, кто станет победителем в этом, скорее шуточном состязании. Главное, чтобы все мы почувствовали атмосферу праздника, доброжелательности. Пусть эта встреча будет по-настоящему товарищеской. Оценивать ваши успехи будет жюри в составе:………….
Мы призываем команды к честной спортивной борьбе и желаем успеха. Я предлагаю участникам дать клятву. 
Клятва:
Ведущий. Вы готовы? Прошу внимания! Произносим громко и все вместе слово КЛЯНЕМСЯ.
Торжественно клянёмся участвовать в этих состязаниях, соблюдая правила, по которым они проходят, и, уважая соперников!
Клянёмся!

Клянёмся соблюдать олимпийский девиз: «Быстрее, выше, сильнее», что значит: быстрее ветра не бежать, выше крыши не прыгать.
Клянёмся!
Клянёмся соблюдать технику безопасности при прыжках и беге.
Использовать спортивный инвентарь по назначению.
Клянёмся!
Клянёмся бежать только в указанном направлении – шаг вправо, шаг влево считается попыткой к бегству! Эстафету передавать лёгким касанием по руке или плечу. Подножку сопернику не подставлять, упавшим помогать.
Клянёмся!
Клянёмся громче болельщиков не кричать.
Клянёмся!

После появляются Скука и Лень.

Скука: Я — противная Скука.

Лень: Я — бездельница Лень.

Вместе: Мы лежим и скучаем в тени целый день.

Скука: Можем сутки зевать и неделями спать,

Не к чему нам игра — не хотим мы играть.

Появляется Спортсмен.
Спортсмен: Как же так? А награды и победы?

Лень: Нет, мы любим лишь обеды,

И мечтания, и созерцания.

Ни к чему нам соревнования.

Скука: Есть тут наши друзья-лежебоки?

Кто не хочет так скоро идти на уроки?

Лень: Может кто-то из вас и зарядку не любит

И меня, горемыку, сейчас приголубит?

Спортсмен: Нет у нас для вас друзей!

Убирайтесь поскорей!

Скука: Что ты, что ты, погоди,

Нас на праздник пропусти.

Спортсмен: Ну-ка, спросим всех ребят

Вас оставить захотят?

Ребята предлагают оставить Лень и Скуку со спортивного праздника.
Ведущий: Молодцы ребята! Давайте докажем этим незваным гостям, что среди нас нет ни одного мальчика или девочки, которые согласились бы дружить с Ленью и Скукой. Все мы — друзья юного Спортсмена.

9-й ученик: Разминка, разминка,
На нас посмотрите-ка!
Ритмичны, красивы,
Спортивны, здоровы!
10-й ученик: Разминку мы любим
И в школе и дома.
Так давайте, все вставайте
И за нами повторяйте!
(Проводится комплекс упражнений для разминки «Солнышко лучистое»)
Ведущий: Здоровье в порядке – 

Дети: Спасибо зарядке!

3. Основная часть

Ведущий: Сказки очень волнуются – боятся, что вы их забыли. Разгадайте загадку, а отгадка поможет вам попасть   в сказку.

11-й ученик: Ах ты, Петя – простота,

Сплоховал немножко:

Не послушался Кота, 

Выглянул в окошко.

Дети. «Петушок – золотой гребешок»

Эстафета «Петушок – золотой гребешок»

Ведущий: Команды выстраиваются в колонны на линии старта. По сигналу первые игроки берут корзинку с петушком и «змейкой» пробегают между кеглями, прыгают из обруча в обруч, обегают флажок, возвращаются по прямой на место, отдают атрибуты следующему игроку.  
12-й ученик: Жили – были дед да баба. И была у них курочка Ряба. Снесла курочка яичко, да не простое, а золотое. В какую сказку мы попали?
Дети: «Курочка Ряба»

Эстафета «Бег с яйцом в ложке»

13-й ученик:  – Бег бывает очень разный,
Но всегда такой прекрасный,
Быстрый, медленный и средний,
Бег с препятствием, барьерный.
14-й ученик: А выигрывает тот,
Кто ни в чем не отстает.

Только страсть, тяжелый труд
Вас к победе приведут.
Ведущий: Команды выстраиваются в колонны на линии старта. Первому игроку каждой команды вручается ложка с яйцом. По сигналу дети бегут до флажка, обегают его,  возвращаются, передают ложку с яйцом следующему игроку и т.д.

15-й ученик: А нас поджидает новая сказка:

Плачет баба, плачет дед:

Что же будет на обед?

Ведь засела крепко

В огороде …

Дети: Репка.

Эстафета «Урожай»
Ведущий:  У каждой команды ведёрко с «картошкой» - кубиками. По сигналу ведущего первые игроки берут ведёрки, бегут к обручам, «сажают» картошку, доставая по одному кубику. Обязательное условие – не бросать. Закончив посадку, возвращаются к команде, передают ведёрки следующим игрокам. Выигрывает команда, первой закончившая «посадку».
16-й ученик: Физкультминутка «Полезно – вредно»
1.     Ковырять в ухе палочкой. (Вредно)
2.      Слушать музыку в наушниках. (Вредно)
3.     Чистить уши. (Полезно)
4.      Не надевать шапку в холодную погоду. (Вредно)
5.      Делать пирсинг. (Вредно)
6.      Посещать лор-врача в качестве профилактики каждый год. (Полезно)
7.     Промывать уши большой струей воды. (Вредно)
8.     Постоянные бутерброды. (Вредно)
9.     Свежевыжатый сок. (Полезно)
10.   Свежие овощи, фрукты. (Полезно)
11.   Жареная картошка. (Вредно)
12.   Острые приправы. (Вредно)
13.   Газированная вода. (Вредно)
17-й ученик: А вот загадка не проста,

О трех дружочках сказка та:

«Первый – надутый, большой.

Вторая – тощая, с широкой душой!

А третий – от носка до пят

Плетеный лапоть, говорят!»

Дети: «Пузырь, соломинка и лапоть»

Эстафета «Пузырь, соломинка и лапоть»

18-й ученик: Вот заданье потрудней,

Помудрей и посложней.

Чтобы вам вперед идти,

Нужно воздушный шар вести.

Ведущий: Участники строятся в колону по одному. У первого ребёнка в руках надувной шар и гимнастическая палка. По сигналу он катит гимнастической палкой шар по полу до гимнастической стойки и обратно. Побеждает команда, которая раньше выполнит задание.
19-й ученик: Эх, пустая голова!

Вот припомнил я слова:

Носик круглый, пяточком:

И в земле удобно рыться.

Хвостик маленький, крючком,

Вместо туфелек – копытца.

20-й ученик: Трое их – и до чего же

Братья дружные похожи.

Отгадайте без подсказки:

Кто герои этой сказки?

Дети: «Три поросёнка»

Эстафета «Три поросёнка»

Ведущий: Команды выстраиваются в колонны на линии старта. Каждому игроку каждой команды вручается кубики. Первый игрок каждой команды бежит к обручу и ставит кубик. Следующий игрок должен поставить кубик на кубик и т. д. Кубики ставят так,  чтобы они не упали.
21-й ученик: А сказки не унимаются, 

Загадки вновь предлагаются:

- А дорога нелегка, а корзинка тяжела,

Сесть бы на пенёк,

Съесть бы пирожок…

Дети: «Маша и медведь»

Эстафета «Маша и медведь»

Ведущий: Команды выстраиваются в колонны на линии старта. Каждому игроку каждой команды вручается «пирожок». Игроки забрасывают пирожки в корзинку.

Появляются Скука, Лень и Спортсмен.
Скука: Что ж, признаться вам, друзья,

Вы старались все не зря.

Захотелось от души

Стать спортивными, как вы.

Лень: Я теперь не буду спать,

Чтоб спортсменкой тоже стать.

С физкультурой подружусь,

Может, чему-то научусь.

Спортсмен: Спорт творит со всеми чудо

Даже Лень и Скуку будит.

Всем желаю вам, друзья,

Стать спортивными, как я!

4. Подведение итогов
Ведущий: Провели мы состязанья 
И желаем на прощанье 
Всем здоровье укреплять,

Мышцы крепче накачать. 
Всем ребятам мы желаем 
Не стареть и не болеть,
Больше спортом заниматься
И в учёбе не отстать!
Предоставляем слово нашему уважаемому жюри, которое подведет итог наших соревнований и наградит победителей.
Соревновались все на славу.

Победители по праву.

Похвал достойны и награды,

И мы призы вручить вам рады.

Благодарим вас за участье!

Вот сувениры вам на счастье!

Ведущий: Наши соревнования подошли к концу. Но думаем, что это только начало, небольшой шаг в сторону здоровья и хорошего настроения. Конкурсные задания выявили все лучшие качества участников команд. Все оказались ловкими, смелыми, находчивыми, веселыми. 
Ведущий:  Сегодня проигравших нет,
Есть просто лучшие из лучших.
Пусть в каждом сердце дружбы свет
Зажжет поступков добрых лучик.
5. Рефлексия 

